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Для розв’язання якісно нових завдань вищої освіти України необхідна нова генера-ція викладацьких кадрів, основними рисами яких є творче ставлення до праці, спромож-ність працювати в умовах вибору педагогіч-ної позиції, технології, змісту, форм навчання тощо. Компонентно-структурний аналіз фе-номена «готовність майбутніх викладачів» дозволив з’ясувати його критерії, показники та їхні ознаки та виділити основні рівні. 

Підготовка магістра як майбутнього ви-кладача до професійної діяльності є складною дефініцією, яка стала об’єктом багатьох науко-вих досліджень у філософії, психології, педаго-гіці. Потрібно відзначити фундаментальні дос-лідження О. Абдуліної [1], А. Алексюка [2], І. Зязюна [3], Ю. Карпова[4], Н. Кузьміної [5], Д. Узнадзе [7], О. В. Ягупова [8] та інших. Однак проблема готовності майбутніх викладачів математики до застосування тех-
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нологій педагогічної освіти потребує подаль-шого детального обґрунтування і аналізу, оскільки окремі її аспекти залишаються не-достатньо вивченими. Формування готовності майбутніх викла-дачів до застосування технологій педагогічної освіти є важливим етапом у формуванні ком-петентного фахівця вищої школи. Відповідно для визначення готовності майбутніх викла-дачів математики до викладацької діяльності необхідно визначити певні критерії, показники та рівні готовності, співвідношення яких свід-чить про якість його професійної підготовки. Метою статті є науково-теоретичне об-ґрунтування критеріїв, показників і рівнів готовності майбутніх викладачів математики до використання технологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності. Існують різні підходи до визначення по-няття «готовність». Зокрема, готовність ви-значається як «стан підготовленості, в якому організм налаштований на дію чи реакцію». Структура готовності до навчання містить ті ж компоненти, що і готовність до педагогіч-ної діяльності взагалі, однак має специфічні особливості, обумовлені характером діяльно-сті у цих умовах. Готовність особистості до професійної діяльності науковці визначають як: 
– наявність психічних здібностей (О. По-метун); 
– регулятор діяльності (А. Асмолов); 
– результат навчання (З. Калмикова); 
– специфічний психічний стан (Л. Вигод-ський). Структура готовності майбутнього ви-кладача математики до професійної педагогі-чної діяльності базується на мотивах і детер-мінуючих потребах особистості, що визнача-ють постановку цілей педагогічних дій, праг-нень до творчої самореалізації, до надбань практичних умінь і навичок, серед яких важ-ливу роль відіграють навички застосування технологій педагогічної освіти Аналізуючи різні підходи до проблеми вибору критеріїв і показників оцінки готов-ності до професійної діяльності в різних соці-окультурних галузях, виділимо наступні кри-терії оцінки готовності майбутнього педагога до застосування технологій педагогічної 

освіти у викладацькій діяльності, що в свою чергу включають відповідні показники. Про мотиваційно-ціннісний критерій 
готовності можна судити за рівнем профе-сійно-педагогічної спрямованості, тобто сві-домого ставлення особистості до майбутньої професії, зацікавленості нею, позитивним емоційним станом при роботі, прагненням до оволодіння знаннями, вміннями й навичками використовувати у викладацькій діяльності технології педагогічної освіти. Таким чином, про сформованість мотиваційно-ціннісного критерію готовності можна судити за такими показниками: інтерес до професійно-педаго-гічної діяльності викладача; потреби в науко-во-педагогічній діяльності; рівень цілей, пос-тавлених студентом-магістрантом в навчан-ні; потреби в творчій самореалізації [6, 129]. 

Когнітивний критерій готовності ста-новить собою певний обсяг знань, умінь та навичок роботи у вищій школі, які необхідні для реалізації завдань та функцій вищої осві-ти, що забезпечує високий рівень продуктив-ності викладацької діяльності у ВНЗ. Отже, про сформованість когнітивного критерію можна стверджувати проаналізувавши насту-пні показники: загальноінтелектуальний рі-вень розвитку особистості: володіння знан-нями, необхідними для здійснення виклада-цької діяльності у ВНЗ; сформованість умінь та навичок, необхідних для організації і за-стосування технологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності [6, 129]. 
Операційно-діяльнісний критерій го-

товності передбачає здатність майбутнього викладача математики до емпатії, співтвор-чості, співпраці у викладацькій діяльності, до жвавого, емоційно-виразного викладання, до самоаналізу та контролю власної науково-педагогічної діяльності [6, 129].  Ми вважаємо, що показниками даного критерію готовності є: сукупність системати-зованих умінь і навичок для застосування технологій педагогічної освіти; забезпечення високого рівня ефективності своєї самостій-ної навчально-пізнавальної діяльності; здат-ність майбутнього викладача до самоконтро-лю; здатність до професійної самооцінки в галузі вищої освіти. До рефлексивного критерію готовності майбутнього викладача ВНЗ віднесено ком-
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плекс умінь і навичок, спрямованих на самов-досконалення та забезпечення творчого ха-рактеру процесу викладання фахових дисци-плін. Показниками сформованості рефлекси-вного критерію можуть виступати: потреба у самоосвіті, наявність умінь і навичок самоос-вітньої роботи; схильність до використання в роботі прогресивних технологій педагогічної освіти; адекватна самооцінка, самоконтроль, коригуюча діяльність. Виділені нами показники є ознаками сфо-рмованості компонентів готовності майбут-ніх викладачів математики до застосування технологій педагогічної освіти у викладаць-кій діяльності й дають можливість для визна-чення рівнів її розвитку.  Сутність поняття «рівень» віддзеркалює якісну дискретність, структурність процесу розвитку «готовності» та є показником цілісно-сті, системності цієї якості, ступеня її розвитку.  Ми вважаємо, що необхідно окреслити п’ять рівнів готовності майбутніх викладачів математики до застосування технологій пе-дагогічної освіти у викладацькій діяльності, а саме: високий, достатній, середній, критич-ний, низький. 
Високий рівень готовності майбутніх викладачів математики до застосування тех-нологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності притаманний студентам з висо-ким творчим потенціалом, з високою життє-вою активністю, з глибоким усвідомленням саморозвитку в процесі становлення профе-сійного, творчого викладача. Прагнуть до спі-втворчості в умовах максимального виражен-ня кожним творчої індивідуальності. Студен-ти цього рівня володіють глибоким, усвідом-леним, систематичним комплексом знань і мають високий рівень інтелектуального, емоційного, морального розвитку. Їх характе-ризують такі якості, як оригінальне творче мислення, незалежність висловлювань, напо-легливість у доведенні власної точки зору, глибина суджень. Самостійно ставлять та ви-рішують професійно-педагогічні задачі з ви-користанням інтерактивних технологій. Ві-льно розв’язують різного роду творчі завдан-ня, проявляючи свою оригінальність та непо-вторність. Створюють проблемні ситуації творчого характеру, для вирішення яких за-

стосовують та відкривають власні інновацій-ні технології відповідально обирають спосо-би самореалізації та форми самовдосконален-ня в галузі вищої освіти. Для студентів цього рівня характерне досконале володіння нави-чками педагогічного керівництва творчим процесом. Розвинута педагогічна рефлексія, емпатія, прагнуть до самопізнання, самореа-лізації та самовираження. 
Достатній рівень готовності майбутніх викладачів математики до застосування тех-нологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності можна визначити у студентів, які позитивно настроєні на оволодіння навичка-ми науково-педагогічної діяльності в галузі вищої школи. Свідомим ставленням до ви-кладацької діяльності, позитивно відносять-ся до змін у соціокультурному середовищі та в собі. Ці студенти окреслили для себе цілі навчання на даній спеціальності й перспек-тивні напрямки викладацької діяльності у ВНЗ. Вони усвідомлюють власні потреби в творчій самореалізації. Вони в достатній мірі володіють знаннями, необхідними для здійс-нення викладацької діяльності у ВНЗ, спосо-бами моделювання педагогічних ситуацій, вчинків, змісту навчального матеріалу, та не завжди відповідально ставляться до практи-чної перетворювальної діяльності на ґрунті власного творчого потенціалу. Загалом воло-діють широким спектром освітніх і виховних технологій. Студенти достатнього рівня ак-тивно включаються в наукову та педагогічну діяльність, застосовуючи своє рефлексивне мислення, але їм не вистачає самостійності в здійсненні педагогічного процесу, в результаті чого вони вимагають певного керівництва з боку іншого викладача. З незначною допомо-гою викладача можуть визначити форми само-пізнання та способи самореалізації, але харак-теризуються відсутністю постійної системи самоконтролю в ході організації науково-педа-гогічної діяльності у ВНЗ. Студенти, що відно-сяться до достатнього рівня усвідомлюють важливість самоконтролю та самооцінки се-бе як фахівця та своєї діяльності, спроможні вибудувати власний спосіб життєдіяльності. 
Середній рівень характеризується тим, що в студентів сформований інтерес до проб-лем викладання у вищій школі. Володіють 
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О к с а н а  А Д АМ Е Н К О  •  Критерії, показники і рівні готовності майбутніх викладачів математики  до застосування технологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності високим рівнем пізнавальної активності. Ус-відомлюють професійні мотиви майбутньої діяльності. Потреба реалізації своїх знань но-сить ситуативний характер і вимагає стиму-лювання. Володіють систематизованими знаннями з ряду тем з педагогіки вищої шко-ли, усвідомлюючи їх значимість у процесі майбутньої науково-педагогічної діяльності. Знають особливості застосування технологій педагогічної освіти у вищій школі, але ці знання не досить глибокі й неусвідомлені. Характерні неглибокі знання з методики ви-кладання фахових дисциплін. Легко втягу-ються в розв’язання творчих задач, але сти-каються з певними труднощами. Не завжди чітко формулюють мету поставленого за-вдання. Оволоділи недостатньо високим рів-нем педагогічних та художніх умінь. Постійно покладаються на авторитет викладача чи товариша. Наявні часткові навички педагогі-чного керівництва навчально-виховним про-цесом. Не володіють повним арсеналом освіт-ніх і виховних технологій у ВНЗ. Частково ре-алізують свій творчий потенціал. Цей рівень характеризується відносною самостійністю студента ставити та розв’язувати науково-педагогічні задачі. Студенти середнього рів-ня готовності починають активно оцінювати власні здібності до науково-педагогічної та особистісної діяльності. Процес та результа-ти діяльності оцінюють не завжди адекватно, але постійно прагнуть до з’ясування причин недоліків. Формується готовність до рефлек-сії. Прагнуть до вдосконалення знань, умінь та навичок у викладацькій діяльності. 
Критичний рівень готовності майбутніх викладачів математики до застосування тех-нологій педагогічної освіти у викладацькій діяльності характерний для студентів, які нечітко окреслили своє ставлення до науково-педагогічної роботи у вищому начальному закладі. Володіють низьким рівнем мотивації та рефлексивної діяльності, що створює не-стабільне ставлення студентів до якісних змін у науково-творчій діяльності, в процесі самопізнання, особистісного саморозвитку. Ці студенти негативно ставляться до напру-женої роботи по самовдосконаленню. Рідко вирішують проблеми самостійно, в основно-му чекають на допомогу викладача, або дру-

зів. Низький рівень комунікативної культури, важко включаються в діалог. Частіше висту-пають в ролі пасивного спостерігача. Не мо-жуть обґрунтувати свою точку зору, легко піддаються впливові. Володіють знаннями у галузі педагогіки вищої школи в незначній мірі, не знають особливостей організації ро-боти к ВНЗ. Предмети психолого-педаго-гічного циклу засвоєні дуже слабо. Недостат-ньо розвинені навички та вміння у застосу-ванні технологій педагогічної освіти у викла-дацькій діяльності у ВНЗ. Здібності до твор-чої діяльності носять ситуативний характер і вимагають обов’язкової керованості викла-дачем. Навички до керівництва творчим про-цесом відсутні. Здатні до рефлексії у науково-педагогічній діяльності, але до цього їх пови-нен підштовхнути викладач. Мотивація успі-ху носить ситуативний характер, часто пере-важає страх невдачі. Цій групі студентів важ-ко визначитися з формами самореалізації у навчально-виховному процесі. Інтерес до творчої діяльності, розумової праці незнач-ний, якщо проявляється, то безпосередньо повинен бути керований з боку викладача. Здатні до самооцінки та самоаналізу, але не завжди можуть адекватно оцінити свої вчин-ки, себе та свою професійну діяльність у сис-темі вищої освіти. 
Низький рівень готовності викладачів математики викладацької діяльності відзна-чається наявністю в студентів загальних уяв-лень про діяльність педагога-викладача та педагогіку вищої школи загалом. Відсутній взаємозв’язок між інтересом до педагогіки та фахових предметів. Обізнаність в дисциплі-нах психолого-педагогічного циклу поверхо-ва. Знання про науково-педагогічну діяль-ність в системі вищої освіти носять ситуатив-ний характер. Знання у галузі освітніх і вихо-вних технологій педагогічної освіти несисте-матизовані, неповні, слабкі. Студенти не ро-зуміють їх значимості в подальшій роботі. Невідповідально ставляться до освоєння но-вої науково-культурної інформації. Характер засвоєння інформації відтворювальний, ре-продуктивний. Навички педагогічного керів-ництва навчально-виховним процесом у ви-щій школі відсутні. Часткове володіння на-вичками та вміннями в практичній педагогіч-
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ній діяльності. Знаннями з методики викла-дання фахових дисциплін володіють на низь-кому рівні, тому й стикаються з труднощами в організації практичної роботи, спрямованої на розвиток навичок науково-педагогічної діяль-ності у ВНЗ. Стикаються зі складностями при розв’язанні навчально-виховних ситуацій. Во-ни не уявляють особливості роботи у ВНЗ з ко-лективом студентів, стверджують, що всі скла-дності вирішаться в процесі практичної діяль-ності. Володіють низьким рівнем інтелекту-ального розвитку та педагогічної культури. На початковому етапі дослідження було проведено діагностичне вивчення сформова-ності готовності майбутніх викладачів мате-матики до використання технологій педаго-гічної освіти у викладацькій діяльності. Рес-пондентами виступили магістранти 6-го та 7-го курсів спеціальності «Математика» Мико-лаївського національного університету імені В. О. Сухомлинського. Отже, проаналізувавши результати дослі-дження, можна зробити деякі узагальнення: сформованість мотиваційно-ціннісного кри-терію готовності магістрантів до викладаць-кої діяльності знаходиться на достатньому та високому рівні вище. Більшості магістрантів впевнені у тому, що самоосвіта посідає прові-дне місце у процесі їхнього професійного вдо-сконалення. Готовність до використання прогресивних педагогічних технологій у про-цесі викладання вузівських дисциплін на рів-

ні вище середнього виявили лише 40 % рес-пондентів. Така ситуація пов’язана з недо-статністю вивчення і практичної реалізації прогресивних технологій педагогічної освіти у підготовці студентів, магістрантів. Представлені критерії, показники і рівні готовності та результати дослідження висту-пили основою для розробки і введення спец-курсу «Технології педагогічної освіти у вищій школі» для магістрантів усіх спеціальностей у ВНЗ. Даний курс сприятиме підвищенню ефективності професійно-педагогічної під-готовки майбутнього вчителя і викладача.  
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This article provides scientific and theoretical substantiation for criteria, indicators and readiness levels 

of future teachers of mathematics to use educational technologies in teaching. 
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